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Příprava omezení administrativní zát ěže na vnit řním trhu 
u osmi skupin pr ůmyslových výrobk ů 

 
 
Evropská komise vydala 22.ledna 2014 pro oblast posuzování shody zásadní dokument  
„Sd ělení Komise Evropskému parlamentu, Rad ě a Evropskému hospodá řskému a sociálnímu 
výboru.  Vize pro vnit řní trh s pr ůmyslovými výrobky“ . S ohledem na úzkou souvislost s 
následujícím dokumentem uvádíme závěr tohoto 16 stránkového sdělení Komise: 
„Navzdory své fázi vývoje a pokro čilé integraci se musí vnit řní trh s výrobky i nadále rozvíjet, 
aby udržel krok s technologickými a spole čenskými výzvami 21. století. To však musí být v 
rovnováze s požadavkem zú častn ěných stran z pr ůmyslu na období regula ční stability bez 
významného p řepracovávání pravidel. V krátkodobém horizontu tedy  Komise soust ředí své 
úsilí na konsolidaci právních p ředpis ů a posílení mechanism ů jejich prosazování bez dalšího 
zatěžování pr ůmyslu. Komise bude pracovat na návrhu sestávajícím z harmonizovaného 
přístupu k hospodá řským sankcím a spole čného rámce pro uvád ění průmyslových výrobk ů na 
trh na základ ě rozhodnutí 768/2008/ES“ . 

------------------------------------ 
 
Evropská komise přivítala výsledek hlasování Evropského parlamentu z 5.února 2014 k 
jejímu návrhu na omezení administrativní zátěže u některých skupin regulovaných 
průmyslových výrobků zahrnujících výtahy, elektrická a elektronická zařízení, jednoduché 
tlakové nádoby, váhy s neautomatickou činností, měřidla, výbušniny pro civilní použití, 
zařízení určená pro prostředí s nebezpečím výbuchu a výrobky způsobující 
elektromagnetické rušení.  
 
Cílem navrhovaných legislativních opatření je odstranit zbytečné předpisové bariéry 
způsobené malou propojeností požadavků a pravidel napříč odvětvími. Patří mezi ně 
požadavky na rozmanitá značení a nápisy nebo vysledovatelnost výrobků stejně jako 
odlišnosti při prohlášení shody a odvolávky na již neexistující právní ustanovení. Tato 
iniciativa Komise je součástí modernizace výrobkové legislativy směřující k zjednodušení 
pravidel, omezení administrativní zátěže a zavedení jasnějších a spojitějších pravidel napříč 
sektory. Mělo by to přispět snížení nevýrobních nákladů především u malých a středních 
výrobců v souladu s nedávným prohlášením Komise "Vize pro vnitřní trh s průmyslovými 
výrobky". 
 
Úprava pravidel usnadní obchodování 
Aktualizace pravidel je zaměřena na zajištění snadnějšího přístupu výrobků na trh a zvýšení 
ochrany života a majetku a zahrnuje: 

• zprůhledn ění a přesnější vymezení odpov ědnosti  výrobců, dovozců a distributorů, 
kteří uvádějí výrobky na trh ( např. z hlediska označení shody, označování výrobků 
obecně a možnosti jejich pozdějšího vystopování); 

• možnost širšího využití elektronických prost ředků pro účastníky trhu při 
dokládání shody (např.technická dokumentace k výrobku by nemusela být v papírové 
formě a je možné ji zasílat orgánům dozoru trhu elektronicky); 

• vyšší záruky bezpe čnosti spot řebitel ů jednak prostřednictvím systému vystopování 
nespolehlivého (nebezpečného) výrobku, dále jasnějšími pravidly a v neposlední řadě 
i zlepšeným dozorem subjektů posuzování shody; 

• lepší hardwarové a softwarové vybavení národních or gánů dozoru trhu , které 
umožní významné omezení dovozu nebezpečných výrobků z třetích zemí. 
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Výrobky, které jsou ve shodě s požadavky na bezpečnost, mohou být pak označeny 
všeobecně známou značkou CE, která vyjadřuje skutečnost, že výrobek je ve shodě se 
všemi požadavky, které pro něj stanoví legislativa EU - toto označení pomáhá prodávajícím 
snadnější obchodování jejich výrobků po celé Evropě a kupujícím poskytuje zvýšenou 
důvěru ve výrobek. 
Na samém počátku záměru je obecná snaha uspořádat pravidla pro dotčené průmyslové 
výrobky do sjednoceného souboru zásad s cílem vyhnout se odvětvovému dělení a 
překrývání požadavků na složitější výrobky, které jsou regulovány více než jedním 
předpisem. 
 
Tato iniciativa pokrývá následující skupiny výrobků: 

• elektrická zařízení nízkého napětí 
• výbušniny pro civilní použití 
• výtahy 
• jednoduché tlakové nádoby 
• měřidla 
• váhy s neautomatickou činností 
• zařízení a ochranné systémy pro použití v prostředí s nebezpečím výbuchu (ATEX) 
• výrobky způsobující elektromagnetické rušení (EMC).   

 
Čím budou nová pravidla prosp ěšná pr ůmyslu? 
Současně platná pravidla byla vyvíjena postupně více než 40 let tak, že vycházela z nutnosti 
řešit určité požadavky určitého odvětví průmyslu. Nicméně na komplikovanější výrobky se 
vztahují požadavky několika předpisů daného odvětví a vytváří se tak pro produktivní 
účastníky trhu propletenec obtížně splnitelných úkolů, jakými jsou například správné 
označení výrobku značkami a nápisy, zpětná vystopovatelnost dat výrobků, různé odlišnosti 
při prohlášení shody výrobků a jejich správného používání. Vyloučení těchto legislativních 
nedostatků a obtíží umožňuje postupná aplikace Nového legislativního rámce (NFL). 
Ekonomickým účastníkům trhu je nyní umožněno poskytovat prohlášení shody jednotlivě ke 
každému výrobku. Požadavky na značení a vysledovatelnost výrobků jsou sjednoceny pro 
všechny výrobky. Procedury prohlášení shody výrobku s požadavky předpisů, které se na 
něj vztahují, jsou také harmonizovány a zohledňují jednak důraz na bezpečnost a dále 
složitost výrobků. 
 
Zdroj: http://europa.eu/rapid/press-release_IP-14-111_en.htm  
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